

# 万柏林区22条道路命名或变更起止点

本报讯(记者 弓凤飞)4月27日,市民政局发布消息,万柏林区玉哲巷等22条道路被命名或变更起止点。其中,3条道路被命名,19条道路被变更起止点。

## 3条被命名道路:

玉哲巷,位于西铭街道。北南折东走向。北起玉门河南沿岸,南折东至西铭小学校。因临近西铭小学,取培育人才谐音而得名。

玉宁巷,位于西铭街道。南北走向。北起玉门河南沿岸,向南603米止。寓意百姓生活安宁和睦而得名。

白河街,位于白家庄街道。东西走向。东起虎峪河南沿岸,西至白家庄五五东街。因白家庄通往河龙湾而得名。

## 19条道路被变更起止点:

白家庄路,位于白家庄街道。东

北西南走向。现起止点为:东北起西矿街,西南至九院街。

西宫东街,位于万柏林街道。东西走向。现起止点为:西起和平北路,东至千峰北路。

彭村路,位于兴华街道。南北走向。现起止点为:南起玉门河北沿岸,北至漪汾街。

建筑北街,位于南寒街道。东西走向。现起止点为:东起西铭路,西至铁南路。

南寒建筑中巷,位于南寒街道。南北走向。现起止点为:南起西矿街,北至西铭路。

南寒建筑西巷,位于南寒街道。南北走向。现起止点为:南起西矿街,北至建筑北街。

红沟靶场路,位于南寒街道。南北走向。现起止点为:北起西矿街,南

至九院沙河北沿岸。

南寒河南街二巷,位于南寒街道。南北走向,现起止点为:北起虎峪河南沿岸,向南200米止。

南寒河南街三巷,位于南寒街道。南北走向,现起止点为:北起虎峪河南沿岸,向南200米止。

大虎沟新建街,位于西铭街道。南北走向,现起止点为:北起玉门河南沿岸,向南458米止。

旧矿街,位于西铭街道。南北走向,现起止点为:北起虎峪河南沿岸,南至旧矿街小学。

开城街,位于西铭街道。东西走向,现起止点为:西起狮头公司东门,东至开城路以东650米。

开城路,位于西铭街道。南北走向,现起止点为:南起玉门河北沿岸,北至玉门沟铁路。

光华街,位于小井峪街道。东西走向,现起止点为:东起和平南路,西至上峪东路。

众纺路,位于下元街道。南北走向,现起止点为:南起南内环西街,北至迎泽西大街。

纺织南街,位于下元街道。东西走向,现起止点为:东起众纺路,西至纺织南一条。

纺织北街,位于下元街道。东西走向,现起止点为:东起千峰南路,西至和平南路。

后王南街,位于下元街道。东西走向,现起止点为:东起晋祠路,西至千峰南路。

南内环西街,位于下元街道、小井峪街道、南寒街道。东西走向,现起止点为:东起滨河西路,西至虎峪河南沿岸。



4月28日,晋源区索村稻田育秧基地内,绿油油的秧苗长势喜人。该村采用恒温大棚,高效培育晋祠水稻秧苗。  
牛利敏 赵金生 摄影报道

## 开展主题活动

## 关爱孩子成长

本报讯(记者 弓凤飞)4月27日消息,万柏林区下元街道大众街社区退役军人志愿者开展“书香润童心 护苗助成长”主题实践活动。以阅读引导、趣味运动、心理疏导等多种形式,为众纺路小学学生带来一场别开生面的成长教育课。

活动中,退役军人志愿者以“扫黄打非·护苗”专项行动为指引,通过生动案例、宣传视频等形式,向学生们讲解如何识别网络有害信息、拒绝

非法出版图书以及如何保护个人信息安全,提高了未成年人自我防范意识及自我保护能力。

体验趣味运动,培养协作精神。退役军人志愿者还指导学生们一同跳大绳、踢毽子,锻炼学生们的运动技巧和身体协调性。

退役军人志愿者还与学生们进行了暖心交流,帮助他们缓解小升初考前焦虑。通过轻松愉快的谈话,引导学生们调整心态,以积极乐观姿态迎接挑战,书写新的成长篇章。

## 瓦片松动坠落

本报讯(记者 郭晓华)“感谢社区和物业及时处理,消除了我们头顶的安全隐患!”4月27日,桃园南路29号化工厅宿舍居民为新南三社区工作人员点赞。此前,社区与物业联动,快速处置了屋顶瓦片坠落隐患,获得好评。

网格员石庆红在桃园南路29号化工厅宿舍巡查时,有居民反映2号楼顶受大风天气影响,有瓦片松动掉

## 及时维修除患

落,存在安全隐患。发现情况后,石庆红一方面联系物业经理,在危险区域拉设警戒线、张贴警示标语,另一方面通过社区微信群发布安全提醒,引导居民绕行。

物业经理得知情况后,立即联系施工人员赶赴现场了解情况,并请专业维修人员携带安全绳等工具,对松动瓦片进行全面排查清理,消除了安全隐患。

## 便民生活节

本报讯(记者 李涛)磨刀、修车、体检、团购……近日,十二院城社区举办便民生活节,请来服务机构或商家在小区“摆摊”,现场为居民提供各种服务。大家体验后,夸赞真方便。

当天,十二院城小区5号楼的小广场格外热闹,支起了一个个临时摊位。居民下楼,就能享受免费磨刀、电动自行车检修、地垫清洗、量血压以及日用品团购服务。

活动开展前,网格员王瑞与物业工作人员在群里发布通知,向居民详细介绍了服务种类、时间,吸引来不少人。居民陈女士的电动自行车刹

## 活动真不少

车异响,听说能免费检修,赶紧推车过来。专业人员一番检查,找到问题,很快修好。居民杜大爷家的菜刀钝了,拿下来,很快磨得亮堂堂。

“大娘,您的血压有点高,一定要按时吃药控制。”医护人员在现场坐诊,提供血糖、血压检测,口腔、眼科检查等,同样吸引了众多居民参与。另外,还有鸡蛋、蔬菜等日常必需品的团购服务,让居民以实惠价格买到优质产品。

该社区负责人表示,将定期举办生活节,让居民不出小区就能享受到更多服务。

## 睡觉忘关火

本报讯(记者 李涛)楼道里,飘着呛人的烟味。4月27日,网格员巡查发现此情况,逐层排查,确定是有居民做饭烧干了锅。而这位居民正在卧室睡觉,对此毫不知情,险些引发火灾。

和平苑社区网格员刘晓莉在和平北路109号院巡查时,在楼道里闻到了焦糊味,赶忙沿着楼梯逐层寻找源头,终于发现烟是从居民侯大娘家飘出的。不断敲门,没人回应。反复

## 险些酿大祸

打了几次电话,老人这才开了门。

顾不上解释,网格员快步推开厨房门,里面弥漫着烟,燃气灶开着,一口蒸锅早已烧干。见此情景,老人也吓坏了。询问得知,老人前一晚没睡好,上午起来热饭,回卧室等待时睡着了。由于厨房关着门,根本没闻到糊味,差点酿成大祸。

“大娘,以后使用明火千万不能离开人,太危险了。”网格员耐心叮嘱,老人点头答应。

## 情商公益课

本报讯(记者 弓凤飞)被拒绝、被否定、被忽视……逆境在孩子的成长过程中无处不在,如何帮助未成年人理性面对困难和挫折,增强他们的抗逆力?近日,漪汾苑社区儿童之家联合太原市实验小学校、睿智情商公益课堂开展“童心合力,抗逆成长”户外运动主题活动,通过一系列富有创意和教育意义的活动,为学生们的成长赋能。

抗逆力又叫做复原力、心理弹性或者心理韧性,是指个人面对危机或困境时,能够作出积极应对和建设性处理的能力。在学习和生活中,青少

## 提升抗逆力

年儿童如何在逆境中保持积极心态,勇敢面对并战胜困难,提升自我的抗逆力,是很多家长和教师关心的问题。

活动从“团建一选队长”和“破冰游戏—松鼠与大树”两个热身活动开始,让学生们建立对逆境和压力的积极认知,同时在趣味追逐中体会压力情境,激发他们主动解决问题的意识。在“一圈到底”“套圈—嘴巴衔吸管接力”两个活动中,更深入地培养学生的团队协作精神、规则意识、抗挫能力、执行力,增强了学生之间的交流、互动与信任。